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A.S. 2022-2023 

VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO N.4 DEL 26 MAGGIO 2023 

 

Il giorno 26 maggio 2023 alle ore 18,00 si è riunito a distanza via Meet il Consiglio d’Istituto 

dell’Istituto Comprensivo “Nelson Mandela” per discutere il seguente ordine del giorno: 

 

1) lettura ed approvazione verbale seduta precedente; 

2) approvazione Conto Consuntivo 2022; 

3) delibere PNRR; 

4) modalità di accettazione dei finanziamenti esterni da privati; 

5) chiusura anno scolastico 2022/2023 e avvio prossimo anno scolastico 2023/2024; 

6) varie ed eventuali. 

 

 

I membri sono presenti come da foglio firme allegato (All.1). 

 

 

1) Lettura ed approvazione verbale seduta precedente 

I membri del CDI hanno preso visione del verbale che viene approvato. 

 

2) approvazione Conto Consuntivo 2022 

La DSGA Barbara Maccalli illustra la relazione relativa al Conto Consuntivo (All.2), soffermandosi 

in particolar modo sulla situazione amministrativa al 31/12/2022 e sul Modello J riportato, con 

l’elenco dei residui attivi al 31/12/22. Il Conto Consuntivo è approvato all’unanimità (delibera 

n.11). 
 

3) delibere PNRR  

Il Dirigente Scolastico prende in esame i progetti PNRR (Animatore Digitale e PNRR Classroom con 

la realizzazione di aule fisse e ambienti di apprendimento ibridi, allegati 2-3-4) illustrandoli al 

Consiglio che delibera definitivamente per il progetto Animatore Digitale (delibera n.12) e per il 

progetto Classroom (delibera 13). 

Il DS coglie l’occasione per relazionare al Consiglio anche il progetto che ha portato una sorta di 

gemellaggio tra due classi terze medie del nostro Istituto, un istituto di Monticelli (PC) e una scuola 

di Malta con viaggio conclusivo e che potrebbe portare ad una collaborazione futura tra le diverse 

realtà. 

Si aggiorna inoltre il Consiglio sul fatto che il progetto madrelingua sulla primaria sia già partito, ma 

che sono stati esclusi tutti i docenti che si sono presentati al bando per la non soddisfazione dei criteri 

e si è fatto affidamento diretto all’Associazione Genitori della Braguti, per cui il corso si è svolto 

gratuitamente per le famiglie per tutte le classi. 
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4) modalità di accettazione dei finanziamenti esterni da privati 

Il DS esprime al CDI la perplessità, a causa di evidenti criticità, nel fatto che ci siano finanziamenti 

privati su progetti che siano per l’Istituto o su singole classi. Il Consiglio si confronta ritenendo 

opportuno che il progetto venga approvato dai docenti delle classi, poi passi in CDD e 

successivamente in CDI che analizzerà caso per caso privilegiando l’attuazione per classi parallele. 

(delibera n.14) A questo proposito il Dirigente informa della proposta di ripristinare il corso teatrale 

alla scuola Media: al momento il preventivo in collaborazione con il FATF risulta di oltre 2000 euro 

per 40h con una ricaduta su un gruppo di soli 20-25 alunni. Si consiglia di trovare uno sponsor o 

individuare altri preventivi meno onerosi.  

 

5) chiusura anno scolastico 2022/2023 e avvio prossimo anno scolastico 2023/2024 

Il DS informa dell’iniziativa della consegna di Borse di Studio ed encomi ai ragazzi meritevoli per il 

comportamento, per cui ringrazia a nome di tutti i docenti l’Associazione Genitori “Quelli che la 

Braguti”, che si terrà per la primaria e la secondaria il 7/6 e che vedrà la presenza dell’Assessore 

all’Istruzione Nichetti e della Provveditrice. L’Associazione dei Genitori e i docenti dell’indirizzo 

musicale si occuperanno dell’accoglienza e del rinfresco. 

In aggiunta il Dirigente riepiloga la situazione degli organici per il prossimo anno e informa il 

Consiglio che vi è stata una manifestazione di interesse per la didattica montessoriana da alcuni 

docenti delle medie che hanno incontrato le maestre a Braguti e che si è in attesa di prendere in 

considerazione dei corsi di formazione anche per i docenti delle medie. 

 

 

6) varie ed eventuali 

a) I docenti delle medie pongono la questione dell’orario d’entrata degli alunni al mattino: 

attualmente ore 8-8.05 con flessibilità (introdotta in ancora periodo covid per favorire un’entrata 

maggiormente scaglionata), ma un numero elevato di alunni sosta davanti alla Scuola e non entra 

intenzionalmente fino alle ore 8.05. Rifacendosi al Regolamento che indica l’entrata tra le 7,50 e le 

8.00 con ore 8.00 inizio delle lezioni, si propone che l’ingresso dalle ore 8,00 alle 8,05 verrà annotato 

come ritardo ma senza richiesta di giustificazione, se saltuario, qualora, invece, il ritardo sia 

frequente, dovrà essere giustificato; l’ingresso in ritardo oltre le ore 8,05 dovrà essere sempre 

giustificato. Per la scuola primaria l’ingresso degli alunni sarà dalle ore 8,10 alle 8,15; l’ingresso 

dalle 8,15 alle 8,25 verrà annotato come ritardo ma senza richiesta di giustificazione, se saltuario, 

qualora, invece, il ritardo sia frequente, dovrà essere giustificato; l’ingresso in ritardo oltre le ore 

8,25 dovrà essere sempre giustificato.   

b) Da verificare il nominativo del genitore nella Commissione mensa della primaria, poiché risulta 

non nominato. 

 

Non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno, la riunione termina alle ore 19,40. 

 

 IL SEGRETARIO                                    IL PRESIDENTE DEL C.D.I. 

Vincenza Locatelli                                      Cecilia Gipponi 
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